

ДЕКАБРЬ
15
ПЯТНИЦА
1939 г.
Восьмой год
издания

По сталинскому пути

№ 108 (702)

ЦЕНА 8 коп.

Великий летчик нашего времени

15 декабря 1938 г. при испытании нового самолета погиб народный герой, великий летчик нашего времени — Валерий Павлович Чкалов мужественный, бесстрашный, до конца прорывной своей родине, Валерий Чкалов воплотил в себе лучшие черты великого русского народа. С именем Валерия Павловича связаны многие блестящие победы славной советской авиации.

Валерий Чкалов родился в 1904 году на Волге близ Нижнего-Новгорода в семье рабочего-котельщика, когда в 1919 году 15-летним юношей Чкалов впервые увидел гидросамолет, и сразу же решил посвятить себя авиации. В этом же году он поступил добровольцем в Красную Армию и в Казань получил первую авиационную специальность ласти по ремонту самолетов. В августе 1921 г. Чкалов был принят в Егорьевскую школу летчиков. Мечта осуществилась. Он стал самостоятельно управлять самолетом. С 1924 по 1932 год Чкалов был военным летчиком. Красная Армия — кузница отваги и мужества — расцвела и укрепила в нем эти прекрасные качества. В совершенстве овладев техникой высшего развития Чкалов стал изумительным виртуозом советского летного искусства в его летной практике, когда он за 45 минут сделал первое поручение перелет на определенное расстояние.

В качестве летчика испытателя Валерий Чкалов испытал более 70 самолетов самых различных систем. Чкалов никогда не останавливался на достигнутом. Каждый свой успех он считал лишь подготовкой к новым подвигам и победам во славу своей любимой родины.

Изумительный бесподобный перелет по сталинскому маршруту Москва — остров Удд (ныне остров Чкалов) совершенный Валерием Павловичем вместе с его мужественными друзьями Байдуковым и Беляковым.

Дорогая известность, горячая любовь народа, забота и внимание товарища Сталина и высокая награда советского правительства еще больше воодушевили Чкалова и его товарищей. Спустя 11 месяцев после перелета по сталинскому маршруту, в июне 1937 года, Валерий Чкалов и его славный экипаж совершили новый всенародный перелет из Москвы через полюс в Америку. Героическая тройка преодолела труднейшие условия полета по совершенно неизведанной трассе 63 ч. 20 м. пробыл в воздухе краснокрылый самолет, покрыв за это время 12000 километров воздушного пути. Подвиг блестяще выполнен, поставленные задачи героев восхитили весь мир своим героизмом и мужеством.

За последние годы жизни Валерий Чкалов много раз встречался с тов. Сталиным, которого безгранично любил, как своего учителя, друга и отца после каждой встречи с тов. Сталиным Валерий Чкалов испытывал мужеством и энергией и еще с большим энтузиазмом брался за дело, за мужество, доблесть, великолепное летное искусство. Правительство наградило В. П. Чкалова званием Героя Советского Союза. Народ избрал его депутатом Верховного Совета СССР.

Образ В. П. Чкалова незабываемый для трудящихся СССР. Советский народ не забудет бесстрашного сокола нашего времени.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

На мурманском направлении в течение 9 декабря наши войска были заняты уничтожением опорных пунктов и узлов сопротивления в районе южнее Петсамо на 50 километров. Очищение причалов порта Петсамо от мин закончено.

На ухтинском, ребольском, поросозерском и петрозаводском направлениях наши войска продвинулись на 70-80 километров западнее географической границы. Заняв местечко Суомусальми, наши войска двигаются дальше в сторону Кивеля-Кюре (Лаатая).

На Карельском пе...

шайке, наши войска прорвались главную оборонительную линию финнов в районе р. Тайпалеен-Йоки, с боем двигаются вперед в направлении на Кексгольм.

В течение 10 декабря наши войска продвинулись вперед по всем направлениям на 5-7 километров.

На ухтинском направлении нами занято местечко Куолоярви на поросозерском направлении — село Иохонала, на Карельском перешейке — местечки Бобошино и Кирка Муолаа.

Ввиду неблагоприятной погоды производились только разведывательные полеты.

Ответ Советского правительства на телеграмму председателя комитета Лиги наций

12 декабря Наркоминдел получил из города Женевы (Швейцария) следующую телеграмму от г. де Матта, председателя комитета ассамблеи Лиги наций по финляндскому вопросу:

«Комитет, созданный ассамблей, созванный согласно статьи 15 устава, обращается в срочном порядке к Правительству СССР и к финляндскому правительству, призываю их прекратить военные действия и начать при посредстве ассамблеи немедленные переговоры для восстановления мира. Присутствующая Финляндия принимает это. Буду признателен за сообщение до завтра, вторника, готово ли Правительство СССР принять этот призыв и немедленно остановить воен-

ные действия.

Хозе Цеиро де Матта, председатель Комитета».

В тот же день, 12 декабря тов. В. М. Молотов, от имени Советского Правительства, ответил г. де Матта следующей телеграммой:

«Правительство СССР благодарит Вас, господин председатель, за любезное приглашение принять участие в обсуждении финляндского вопроса. Правительство СССР вместе с тем доводит до Вашего сведения, что оно не считает возможным принять это приглашение по мотивам, изложенным в телеграмме Наркоминдела от 4 декабря, посланной в ответ на запрос господина Авеноля.

Молотов».

Ответ правительства СССР на указ британского правительства о мероприятиях против германского экспорта

28 ноября британским правительством был опубликован указ о мероприятиях, направленных против германского экспорта. Этим указом британское правительство запрещает какие бы то ни было морские перевозки товаров из германских портов, а также вывоз всех товаров германского происхождения из портов нейтральных государств. Британское правительство требует чтобы суда, перевозящие указанные товары, заходили в английские или французские порты, где эти грузы подлежат секвестру и принудительной продаже. Суда нейтральных стран, выходящие с любым грузом из портов государств, к которым Германия имеет доступ, должны направляться для осмотра в британские или французские порты.

В связи с этим указом 10 декабря с. г. британскому посольству в Москве была передана нота, заявляющая протест советского правительства против упомянутых мероприятий Великобритании, являющихся нарушением прав и интересов нейтральных стран.

Нота напоминает, что 25 октября с. г. советское правительство заявило о своем несогласии с теми мероприятиями британского правительства, которые, под предлогом борьбы с военной контрабандой, нарушают принципы международного права и разрушают морскую торговлю.

Мероприятия против германского экспорта, проводимые на основе указа от

28 ноября, наносят новый ущерб интересам нейтральных государств. Методы экономической войны, применяемые Великобританией, не имеют precedента в истории международных отношений. Они являются дальнейшим нарушением норм международного права, согласно которым никто не может запрещать нейтральным странам ввозить для своих надобностей с территории воюющих государств те или иные товары, независимо от их происхождения.

Таким же нарушением международного права является запрещение перевозок германских товаров из одного порта в другой.

Наконец, советское правительство считает совершенно произвольным британское требование, чтобы, независимо от происхождения перевозимых грузов, суда, следующие из портов тех нейтральных государств, к которым Германия имеет доступ, заходили для осмотра в британские или французские порты.

Заявляя протест против перечисленных мероприятий Великобритании, правительство Союза ССР сохраняет за собой право требовать возмещения понесенных убытков, если государственно-торговое судно СССР будет принудительно приведено в британские

или французские порты, или если применением указа от 28 ноября с. г. внешней торговли СССР будет причинен какой-либо иной ущерб.

Прием тов. Сталиным И. В. главнокомандующего эстонской армии генерала Лайдонера

11 декабря тов. Сталин И. В. принял главнокомандующего эстонской армии генерала Лайдонера в сопровождении посланника Эстонии господина Рей.

На приеме присутствовали Председатель Совнаркома Союза ССР и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. Молотов, В. М. и Народный Комиссар Обороны СССР маршал Советского Союза тов. Ворошилов К. Е.

Беседа продолжалась около часа.

Отезд из Москвы главнокомандующего эстонской армии генерала Лайдонера

12 декабря из Москвы выехал главнокомандующий эстонской армии генерал Лайдонер в сопровождении полковника г. Сарасен, капитана г. Яксон, г. Курес.

Вместе с генералом Лайдонер выехали военный атташе СССР в Эстонии полковник тов. Е. Е. Цуканов и эстонский военный атташе в СССР подполковник г. Синка, которые сопровождают генерала Лайдонера до границы.

На Октябрьском вокзале генерала Лайдонер провожали зам. начальника Генерального штаба РККА командарм второго ранга тов. И. В. Смородинов, адъютант Народного Комиссара Обороны СССР комкор тов. Р. П. Хмельницкий, зам. протокольным отделом НКИД тов. В. Н. Барков, комендант города Москвы комбриг тов. В. А. Ревякин, начальник Отдела внешних сношений НКО полковник тов. Г. Осетров, весь состав Эстонской миссии во главе с посланником с г. Рей. Литовский военный атташе в СССР полковник г. Заскевич и Латвийский военный атташе в СССР подполковник г. Залитис.

Перрон Октябрьского вокзала был украшен советскими и эстонскими флагами, был выставлен почетный караул.

Массовые аресты в Хельсинки

СТОКГОЛЬМ, 10 декабря. (ТАСС). Как сообщает хельсинкский корреспондент газеты "Дагенс июхетер", финляндские власти и военная полиция в последние дни произвели массовые аресты лиц, которые рассматриваются здесь как сторонники Народного

Голосуйте за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Собрание избирателей 43 округа

В помещении Аильской неполной средней школы состоялась встреча избирателей 43 избирательного округа со своим кандидатом в депутаты районного Совета — агрономом госсортов участка при колхозе „12 лет Октября“, участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Николаем Ивановичем Жуковским. Собрание открыла учительница тов. Ремизова.

После короткого вступительного слова тов. Ремизовой, выступил тов. Суворов, который рассказал избирателям о жизненном пути пройденном тов. Жуковским. Николай Иванович Жуковский, — говорит тов. Суворов, — воспитанник Ленинского комсомола и нашей партии Ленина — Сталина. Он на деле показал свою преданность нашей партии и советскому правительству. Тов. Жуковский, работая в колхозе „12 лет Октября“, из отсталого колхоза в прошлом, сделал передовой колхоз в районе. Он вырастил замечательных людей в колхозе, которые повседневно борются за укрепление колхоза.

Тов. Суворов призвал избирателей 43 округа в день выборов — 24 декабря — отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных — Николая Ивановича Жуковского.

Выступая на собрании председатель колхоза „1-е мая“, Аильского сельсовета тов. Ступеньков сказал: „Никому, никогда из наших врагов не придется побывать на нашей священной земле. Наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия на деле показала свою мощь и преданность народу и партии Ленина — Сталина. Мы все как один в день выборов пойдем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за блок коммунистов и беспартийных, за достойного кандидата Н. И. Жуковского. День выборов мы ознаменуем еще большим производственным подъемом и монолитной сплоченностью вокруг партии Ленина — Сталина“.

Выступивший на собрании кандидат в депутаты тов. Жуковский поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие и заверил их в том, что это доверие он с честью опровергает.

Т. И. Овдина.

Встреча кандидата с избирателями

10 декабря в клубе села Кузедеево состоялась встреча избирателей 24 избирательного округа по выборам в районный Совет депутатов трудящихся со своим кандидатом в депутаты тов. Болтенковым Михаилом Дмитриевичем. Зал клуба был переполнен.

Первым на собрании выступил доверенное лицо по кандидату в депутаты районного Совета по этому избирательному округу тов. Умняшкин.

Говоря в своем выступлении о достижениях нашей социалистической промышленности, сельского хозяйства и расцвета культуры тов. Умняшкин рассказал о жизни и работе

тov. Болтенкова, за период до 1917 и после 1917 года.

— Тов. Болтенков до Октябрьской социалистической революции, — говорит тов. Умняшкин, — не имел возможности учиться. С 12 лет начал ходить по кулакам зарабатывая себе кусок хлеба. И только великая Октябрьская социалистическая революция открыла путь тов. Болтенкову и дала ему возможность получить образование. Тов. Болтенков воспитанник партии Ленина — Сталина, до конца предан делу партии.

Заканчивая выступление тов. Умняшкин призвал избирателей в день 24 декабря всем как одному явиться на избирательный участок и отдать свои голоса за лучшего сына национального народа и партии Ленина — Михаила Дмитриевича Болтенкова.

После выступления тов. Умняшкина на трибуне, один за другим появляются избиратели. Они в своих выступлениях заверяют, что означают день выборов новыми производственными успехами и с

огромной радостью отдают свои голоса за лучших сынов и дочерей нашей родины, призывают всех присутствующих на собрании, достойно встретить день выборов и обеспечить сто процентную явку на избирательный участок.

С большим вниманием собирающиеся слушали выступление старейшей избирательницы Дюковой Меланьи Федоровны.

— Мне 61 год, — говорит Меланья Федоровна. — Очень

тяжело вспоминать старую бесправную жизнь. Мне хотелось научить своих детей грамоте, но не хватало средств. И только советская власть дала возможность моим детям получить образование и жить культурно. От всего сердца благодарю того, кто

дал нам такую счастливую жизнь, великую партию Ленина — Сталина и вождя народов, лучшего друга товарища Сталина.

В день выборов я проголосую за верных сынов и дочерей родины, которые будут служить нам, народу.

Далее выступил кандидат в депутаты районного Совета, директор Кузедеевской МТС Михаил Дмитриевич Болтенков.

В своей яркой речи Михаил Дмитриевич заверил избирателей,

что оказанное доверие избирателей он оправдает и будет работать по-большевистски на благо нашей социалистической родины.

В заключении собрания присутствующие приняли решение в котором записали, что в день выборов всем как одному явиться на избирательный участок и отдать свои голоса за лучших сынов и дочерей нашей родины за кандидата блока коммунистов и беспартийных — Михаила Дмитриевича Болтенкова.

В заключении собрания присутствующие приняли решение в котором записали, что в день выборов всем как одному явиться на избирательный участок и отдать свои голоса за лучших сынов и дочерей нашей родины за кандидата блока коммунистов и беспартийных — Михаила Дмитриевича Болтенкова.

Ценнейший опыт политической работы, который приобрели комсомольцы и молодежь нашего района в период выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР — широко используют в избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

577 человек комсомольцев работают агитаторами среди населения; 21 человек зав. агитпунктами.

Агитпунктом №1 с. Кузедеево — руководит комсомолец А. Селезнев, из 68 человек агитаторов здесь 53

человек комсомольца. Агитатор Гнездилова рассказывает о себе — меня избиратели уважают и просят, чтобы я почаще ходила к

ним. Я стараюсь исполнить

Верный сын родины

Когда Павлу Ивановичу Мартынову исполнилось 15 лет, его отец ушел в Красную Армию защищать советскую власть от нападения денкинских белогвардейских банд. В числе павших за дело революции в боях с белобандитами — был и отец тов. Мартынова.

До 1918 года Павел Иванович, проживая в деревне Матенино, бывшей Орловской губернии и в течении трех лет работал у кулачков. В 1917 году он, несмотря на все трудности, закончил 6 классов начальной школы.

С 1918 по 1924 год занимался сельским хозяйством. 16 летним юношем вступил в комсомол

в 1920 г. и принимает активное участие в комсомольской работе. Сначала

был секретарем комсомольской ячейки, членом бюро волостного комитета комсомола, а с апреля 1925 г. секретарем волостного комитета комсомола.

В 1925 г. тов. Мартынов вступил в члены ВКП(б).

Проработав непродолжительное время заведующим избюльчительной, партийной организацией направляя его учиться в Орловскую губернскую совпартишколу, которую он оканчивает в июне 1929 г.

С 1929 г. по май 1930 г. работает пропагандистом райкома партии.

В 1931—1932 гг. тов. Мартынов учится в высшей сельскохозяйственной школе

ле, откуда и был командирован на работу в Сибирь. В Сибири работал заместителем начальника политотдела маслянинского свиносовхоза. С сентября месяца 1937 г. по октябрь 1938 г. работал инструктором сельхозотдела Новосибирского крайкома, затем окончил партии.

С октября 1938 г. т. Мартынов работает — сначала секретарем Горно-Ширского, а после разделения района, секретарем Кузедеевского райкома ВКП(б).

Работая на комсомольской и партийной работе около двух десятков лет т. Мартынов непоколебимо шел в первых рядах за дело партии Ленина — Сталина.

В марте 1939 года тов. Мартынов как один из лучших большевиков был избран делегатом XVIII партсъезда.

Большевистская прократительность, настойчивость, выдержанность, товарищеское отношение к трудающимся, простота в обращении, непримиримость к врагам, вот краткая личная характеристика т. Мартынова.

Павел Иванович Мартынов зарегистрирован кандидатом в депутаты Кузедеевского районного Совета по Темир-Таусскому избирательному округу №11.

Избиратели, отдав им свои голоса за достойного сына большевистской партии тов. Мартынова!

Достойный кандидат

Анна Сергеевна Литвинова десяти лет осталась сиротой.

Ее матерью — лучшей из лучших, была и есть — наша прекрасная родина. Родилась она в 1913 году в семье крестьянина — бедняка с. Дресвянки, ныне Маслянинского района, Новосибирской области.

Трудовую деятельность Анна Сергеевна начала с 1932 г. Долгое время она работала стрелочницей на Томской железной дороге.

Она знала, что при советской власти всем трудающимся предоставлены широкие возможности

работы над собой и учиться. Работая стрелочницей она

упорно, систематически повышала свой общеобразовательный уровень и производственную квалификацию.

Сдав государственный технический экзамен в 1936 году, она поступила на работу дежурной по станции Кандалап, работая на

этой должности по июль 1939 года.

Овладев искусством руководящего работника она выдвигается на работу начальника станции. С июля этого года она работает в этой должности на ст. Кузедеево.

За время работы на железнодорожном транспорте она неоднократно была премирована за отличные показатели в работе: безаварийность, ликвидацию простоев на участке, за активное участие в массово-политической работе.

Товарищ Литвинова выдвинута кандидатом в районный Совет депутатов трудающихся. Она достойна этого выдвижения.

Избиратели 44 избирательного округа (Аильский сельсовет) все как один будут голосовать за своего кандидата.

Агитмассовая работа в Кандалепском сельсовете

Вступив в избирательную кампанию по выборам в местные Советы депутатов трудящихся, Кандалепская территориальная первичная парторганизация приступила к проведению агитационно-массовой работы. По сельсовету выделено 35 агитаторов. Приступив к работе агитаторы тт. Барышев и Плотников на своих участках разяснили избирателям порядок и технику голосования. Их беседы содержательны, проводятся интересно. Парторганизация провела три семинара с агитаторами по различным вопросам. Однако помочь агитаторам со стороны парторганизации далеко недостаточна, работа проходит без контроля, самотеком. Парторг тов. Бирюков и зав. агитпунктом тов. Ионова на десятидворки не заглядывают, считая, что это дело только агитаторов, не проверяют содержание бесед.

Ввиду слабого руководства некоторые агитаторы

совершенно не работают. Тов. Исаков и тов. Шабалин только по одному разу были на своих десятидворках. Все 35 агитаторов на 1 декабря провели по сельсовету только 60 бесед и 5 общих собраний избирателей. Они еще не рассказали избирателям о кандидатах в областной, районный и сельский Советы депутатов трудящихся.

Антирелигиозная пропаганда и интернациональная работа по колхозам не проводится.

О том, что слабо поставлена политическая работа говорит и тот факт, что члены и кандидаты ВКП(б) еще до сих пор изучают только 2-ю главу „Краткого курса истории ВКП(б)“.

В оставшиеся дни до выборов Кандалепская парторганизация должна усилить агитационно-массовую работу среди населения, обеспечив этим выполнение хозяйствственно-политических задач и явку всех избирателей на избирательный участок.

Итоги конкурса

С 15 сентября по 15 ноября первичная организация ОСО рудника Тельбесс проводила конкурс по улучшению работы в первичной организации.

Председатель производственного совета ОСО т. Перецов хорошо справился с этой задачей. Первичная организация за этот период выросла на 186 человек. Организовано 17 кружков таких как: ПВХО, ВС, ГСО и ГТО с охватом 264 человека.

Члены ОСО стали хорошими агитаторами, проведено 247 бесед среди домохозяек по изучению противогаза. Цеховые организации ОСО раскреплены по улицам для проведения

агитационно-массовой работы.

Изучен доклад тов. Молотова на 4-й внеочередной сессии Верховного Совета СССР и др. с охватом 370 человек. В работе первичной организации большую помощь оказывает секретарь партбюро т. Силантьев и рудничный комитет.

Лучших активистов обороночной работы рудком премировал: т. Долгих — путевкой на курорт, т. Кострикова — фотоаппаратом.

СТРАХ,
председатель
Райсовета ОСО.

Чкалов

(К годовщине смерти великого летчика нашего времени)

Год назад при испытании нового самолета погиб великий летчик нашего времени Валерий Павлович Чкалов. Советский народ потерял одного из лучших своих сыновей, отдавшего всю свою прекрасную жизнь родине.

„Я буду держать штурвал самолета до тех пор, пока в моих руках имеется сила, а глаза видят землю“, — сказал однажды Чкалов товарищу Сталину. И эту клятву он выполнил с честью, выполнил по-чкаловски.

Для миллионов трудящихся нашей страны светлый образ Чкалова стал образцом мужества, отваги, беспредельной преданности и любви к родине, партии, Сталину. Особенно ярко чувствовали это

Как мы работали

18 съезд ВКП(б) возложил на комсомольские организации, там где нет партийных, право контроля и руководства хозяйством.

В колхозе „12 лет Октября“ партийной организации нет. Поэтому вся ответственность за работу колхоза легла на комсомольскую организацию.

В прошлом, колхоз „12 лет Октября“ считался отсталым. Дело чести комсомольской организации было — вывести колхоз в передовые. И этого мы добились. Посевную уборочную колхоз закончил первым в районе, досрочно рассчитался с государством. Добились мы таких результатов потому, что комсомольская организация не стояла в стороне жизни колхоза, а активно боролась на решающих участках. Прежде всего, еще до выезда в поле мы расставили силы на решающих участках.

Бригадиром полеводческой бригады мы поставили комсомольца т. Подорина, который хорошо наладил работу бригады. Бригада по полевым работам заняла 1-е место в районе.

Важнейшим участком работы в колхозе был тракторный отряд.

Мы добились назначения бригадиром отряда комсомольца т. Дугаева.

Т. Дугаев сумел хорошо наладить работу тракторов и занял в районе 1-е место по выработке на тракторе.

Тракторный отряд тов. Дугаева обслужил 7 колхозов. Был момент летом, когда трактору грозил полный простой из-за отсутствия тракториста. Комсомольская организация выдвинула трактористом комсомольца Курнянина Егора, который в короткий срок овладел трактором и систематически перевыполнял нормы.

мы. Редактором стенгазеты утверждена комсомолка т. Голубева. Стенгазета выходила регулярно 2 раза в месяц, а весной и осенью листовки в бригаде через день.

Каждый раз перед началом кампании мы на комсомольском собрании намечали план, расставляем силы, а потом контролируем работу.

Несколько раз мы заслушивали на собрании доклады председателя колхоза и других работников колхоза, давали советы, помогали выполнять ряд работ.

Например, летом колхозным посевам сильно угрожали сорняки. Взрослое население было не в силах их одолеть. Тогда мы собрали всех пионеров и школьников, провели с ними беседу и пионеры пропололи колхоз около 50 проц. всех посевов. Из 12 человек комсомольцев 6 человек стахановцы. 4 премированы денежными премиями и 2 поездкой на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Из числа членов нашего колхоза 5 человек выдвинуты кандидатами в депутаты местных Советов депутатов трудящихся — 2 человека в районный Совет и 3 в Кузедеевский сельский Совет депутатов трудящихся. Среди них лучшие комсомольцы нашей организации В. Подорин и Ф. Дугаев.

Все комсомольцы закреплены агитаторами. В колхозе систематически проводятся читки газет, беседы по международному положению.

Комсомольская организация пришла к концу года с хорошими показателями. Еще лучшие показатели мы дадим в 1940 г. Кандидат в депутаты районного Совета

Н. И. ЖУКОВСКИЙ.

Сообщение

Главсевморпути

За последнее время скорость дрейфа ледокольного парохода „Седов“ значительно увеличилась. „Седов“ быстро движется к югу и приближается к районам, где ледовая обстановка благоприятствует выводу каравля из льдов. Последние координаты „Седова“ (на 7 декабря): широта — 83 градуса 20,7 минуты, восточная долгота — 5 градусов 37 минут.

По решению правительства Союза ССР, в ближайшие дни из Мурманска на север выходит линейный ледокол „И. Сталин“, задачей которого является помочь экипажу „Седова“ в выводе каравля из тяжелых льдов.

18 ноября из Мурманска в Гренландское море для ледовой разведки вышел зверобойный бот „Мурманец“. 4 декабря на широте 79 градусов 51 минута и восточной долготе 10 градусов 00 минут „Мурманец“ достиг южной части кромки льда. Бот остается в Гренландском море для наблюдения за движением льдов в районах, прилегающих к месту дрейфа „Седова“.

С ледокольным пароходом „Седов“ установлена регулярная радиосвязь два раза в сутки. На судне все в порядке, экипаж здоров.

Руководство всеми операциями по выводу „Седова“ из льдов правительством Союза ССР возложено на начальника Главного управления Северного морского пути при Совнаркоме СССР тов. И. Д. Папанина.



настороживо.

Помнится, как для подготовки одного очень важного мероприятия нам дали чрезвычайно короткий срок — декаду. Нам казалось что в десять дней мы ничего сделать не успеем. Но Валерий сумел вселить в нас твердое убеждение, что работу надо и можно закончить в десять дней, — и мы выполнили ее точно к назначенному времени.

Чкалова любили все его друзья-летчики. Он был простой, отзывчивый, общительный человек. Всегда можно было у него дома встретить много народа: земляков с Волги, родственников, друзей или просто знакомых. Для каждого гостя у него находилось задушевное слово.

Когда, бывало, смотришь на его плотную коренастую фигуру, на его энергичное, с добродушными и вместе с тем строгими складками лицо, на спадающие в беспо-

рядке русые, мягкие волосы, казалось — вот сейчас широко распахнет он руки и сгребет тебя в свои медвежьи обятия.

Валерий Павлович Чкалов оставил советским летчикам богатое наследство в области техники пилотирования. Он был мастером летного дела, мастером, у которого учились многие молодые пилоты.

Его бесстрашие и отвага общеизвестны. Много раз Чкалов оказывался в воздухе в очень тяжелом положении. Но воля к победе, самообладание, огромное летное мастерство всегда выручали его.

Вспоминается тренировочный полет, который мы совершили на самолете № 0-25. Чкалов хотел уже идти на посадку, как вдруг мы обнаружили, что нога шасси застряла и выпустить ее невозможно. Авария казалась неминуемой. Но Чкалов не растерялся. Он мастерски со-

вершил посадку на одно колесо. Самолет получил незначительные царапины. Мы с Байдуковым вылезли из самолета и сами себе не верили, что посадка закончилась так благополучно.

Валерий Павлович долгое время занимался очень ответственной работой — испытанием новых самолетов. Это дело сопряжено с опасностью, оно требует от летчика большого опыта и знаний.

Однажды Чкалов испытывал новый одноместный самолет. Полет на максимальную скорость надо было произвести у самой земли. Когда самолет, как метеор, проносился вдоль шоссе, послышался сильный треск и отдельные части мотора полетели в разные стороны. Каждый летчик знает, что самое страшное в полете — это

(Окончание на 4-й стр.)

За власть советов

Двадцать лет тому назад герническая Красная Армия разгромила белогвардейские полчища Колчака — главы контрреволюции в России, ставленника мировой буржуазии. 14 декабря 1919 года передовые отряды Красной Армии, преследуя бежавшего в панике врага вступили в Новониколаевск.

Большую помощь Красной Армии в разгроме колчаковщины оказало мощное партизанское движение, возникшее в тылу у Колчака. В. И. Ленин писал: "...трудящиеся массы Сибири на опыте увидели, что их обманывают, вот почему Красной Армии так легко удалось в столь небольшой промежуток времени захватить всю Сибирь, ибо теперь сами сибирские рабочие и крестьяне шли на помощь Красной Армии" (Ленин, том XXIV, стр. 449).

Десятки тысяч трудящихся крестьян Сибири пошли в партизанские отряды, чтобы с оружием в руках защищать свою землю, свои деревни и села от колчаковских грабителей и убийц.

Большевистские подпольные организации Томска, Барнаула, Новониколаевска и других городов активно руководили партизанским движением и оно с самого начала развивалось и росло под знаменем борьбы за власть Советов, за диктатуру пролетариата.

Штаб партизан Алтайской губернии в своем воззвании писал:

"Главный штаб торжественно обещает всему трудовому народу Алтайской и смежных губерний, что главной его целью являются **востановление в Сибири истинно народной Советской власти**. Во всех своих действиях штаб будет руководствоваться декретами Центральной советской власти — Совета на-

родных комиссаров всей России".

В местностях освобожденных партизанами от белых, ликвидировались земские управы и восстановились Советы. Они занимались организационными и хозяйственными вопросами и деятельно помогали партизанам в борьбе с колчаковскими войсками.

К осени 1919 года партизанское движение в районах Кулундинской степи приняло широкие размеры. Десятки волостей Каменского, Барнаульского, и Славгородского уездов были охвачены восстанием. Возникла необходимость создать единый руководящий административный и хозяйственный центр на всей территории, освобожденной партизанами от власти Колчака.

9 сентября 1919 года в селе Линька, Славгородского уезда, собралось больше тысячи делегатов восставших волостей и партизанских отрядов. Единоудушно было принято решение создать Областной орган Советской власти. Съезд избрал Областной исполнительный комитет советов рабочих и крестьянских депутатов. (Облаком).

Областной исполнительный комитет развернул большую деятельность и, борясь за окончательную победу над Колчаком, сосредоточил главное внимание на военных вопросах. Из отдельных партизанских отрядов создавались полки и дивизии, сформированные затем в корпус партизанской армии. Главнокомандующим корпусом был утвержден Ефим Медведев Мамонтов — талантливый руководитель партизанского движения на Алтае.

Областной исполнком принял меры, чтобы организовать снабжение партизанских войск продо-

вольствием, обмундированием и боеприпасами. Созданы были кустарные мастерские по починке обуви и одежды, по выработке казацких пик и боевых патронов. Главная оружейная мастерская в селе Вострово выпускала до 15 тысяч патронов ежедневно.

Отдел здравоохранения создал лазареты для больных и раненых партизан в Баево, Завьялове, Леньках и других пунктах. Отдел народного образования занял в селах лучшие кулацкие дома под школы и заботился о том, чтобы все дети школьного возраста учились,

Колчак неоднократно пытался ликвидировать партизанское движение на Алтае, но партизаны каждый раз разбивали банды белогвардейских карателей. Партизаны выходили из этих схваток с врагами еще более сплоченными и окрепшими. Они очистили от белых Камень и Барнаул. Трудящиеся массы Сибири радостно приветствовали Красную Армию, освободившую их от тяжелого ига колчаковцев и иностранных интервентов.

Двадцать лет прошло с тех пор. Вместо старой Сибири, страны катоги и ссылки, выросла новая социалистическая Сибирь.

Под руководством партии Ленина—Сталина рабочие и крестьяне превратили Сибирь в край мощной индустрии, в край угля и металла, в край социалистического земледелия. С величайшим энтузиазмом рабочие, колхозники и советская интеллигенция Советской Сибири участвует в выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Они помнят, что власть советов двадцать лет тому назад была завоевана Красной Армией и партизанами в жестокой борьбе с колчаковщиной.

Г. Доронин.

Чкалов

(Окончание).

остановка мотора на малой высоте. Чкалов понимал, что через несколько секунд машина врежется в землю, но твердо держал управление и заставил самолет сесть на густой лес. Он знал, что лес ослабляет удар и часто спасает летчику жизнь.

Машину разбилась вдребезги, зато летчик благополучно вышел из-под обладания остался жив. Для четырех Чкалов ходил с забинтованной головой, затем снял повязку, и никто не подумал бы, что этот человек на днях был на волосок от смерти.

2 мая 1935 года Чкалов впервые близко увидел товарища Сталина. Руководители партии и правительства приехали на аэродром и проходили вдоль стоянки пилотов самолетов.

Герой Советского Союза комбриг Чкалов вышел из недр народа и был предан народу всей душой.

Когда мы были в Америке, один американец спросил Чкалова, — богат ли он.

Да! Очень богат, — ответил Чкалов.

— В чем же выражается ваше богатство? — заинтересовался американец.

— У меня 170 миллионов! — 170!! Чего? Рублей или долларов?

— Нет! 170 миллионов человек, которые работают на меня так же, как я работаю на них, — спокойно ответил Чкалов.

Чкалова нет с нами. Но его героические подвиги вдохновляют советских пилотов. Тысячи бесстрашных летчиков готовы прославить нашу родину такими же подвигами, как геройские дела Валерия Чкалова.

Комбриг А. БЕЛЯКОВ,
Герой Советского Союза.

В Наркоминделе

Народный комиссариат иностранных дел довел до сведения посольств и миссий в Москве, что, согласно желанию, выраженному правительством Демократической Финляндской Республики, с 8 декабря с. г. объявлены блокированными побережье Финляндии и прилегающие к нему воды от устья реки Торнио на севере Ботнического залива до меридiana 23 градуса 50 минут восточной долготы на Финском заливе.

Указанная морская полоса с 9 декабря сего года

объявлена опасной для плавания зоной. Судам, пренебрегающим этим предупреждением, не гарантируется безопасность плавания в этой зоне.

Эти мероприятия не затрагивают Аландского архипелага, поскольку он или его воды не будут, прямо или косвенно, использованы кем-либо в целях, имеющих отношение к военным операциям против Финляндской Демократической Республики и ее Народного правительства.

Ко дню выборов

ЗАКОНЧИМ СБОР ВЗНОСОВ ПО ЗАЙМУ

Избирательная кампания по выборам в местные Советы, среди трудящихся нашего района вызывала большой политический и производственный поцем.

Готовясь достойно встретить день выборов колхозники всех колхозов Белоникольского сельсовета полностью внесли деньги по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Председатель этого Совета тов. Еряев, налоговой агент тов. Глухов и уполномоченные сельского Совета по колхозам хорошо поняв значение сбора займыских средств добились отличных результатов.

Также полностью рассчитались по подписке за заем колхозники колхозов: "1-е Мая" и "Трудовик", Аильского сельсовета, "Пролетарский труд", Лысинского сельсовета, "Путь к коммунизму", Мунайского сельсовета, промаргель имени Ворошилова, Нижне-Кинерковского сельсовета, "Победитель", "Соболь", "Встречный путь", Учульского сельсовета и ряд других колхозов.

Однако далеко еще не все руководители сельских

MANENKOV,
зав. райсберкассой.

4-й тираж выигрышей

23 и 24 декабря 1939 года в городе Сталинабаде (Таджикской ССР) будет проводиться 4-й тираж выигрышей Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

В тираже по облигациям беспроигрышного выпуска будет разыграно: 610 тыс. выигрышей, на сумму 96.050.600 рублей, в том

числе: 61 выигрыш по 3.000 рублей, 305 выигрышей по 1.000 рублей, 3.050 выигрышей по 500 руб., 61.000 выигрышей по 200 руб. и 545.584 выигрыша по 150 рублей.

В течение 1940 года по займу будет проведено четыре тиража выигрышей — через каждые 3 месяца.

Зам. редактора А. С. ГАЦЕНКО.

Ввиду слияния артелей 1) Советский шахтер, с. Калтай, Кузедеевского района и 2) артели им. Чкалова, Осинники, а поэтому просьба ко всем организациям и лицам, кто имеет претензии к вышеупомянутым артелям, предъявить таковые не позднее 20 числа декабря месяца 1939 г. по адресу с. Шуштупе, Почтовая улица № 22 артели имени Чкалова.

Открыто регулярное движение самолетов по трассе: Кузедеево — Спасск — Усть-Кабырза по переброске пассажиров и грузов. Со справками обращаться в аэропорт.